Omnmmnuana «JloMmoHOCOB»
3aganue nJjda 5-9 kiaaccos

1. Cynbar nByxBalleHTHOTO MeTaiia oOpa3yeT KpHCTAJUIOTHApaT, B KOTOPOM JOJsI KHUCIOpoJa
coctaBisieT 55.8% no macce u 50% 1o MossM. Y cTaHoBHTE (OPMYITy KpUCTAJUIOTHIpATA.
(10 6anJ0B)
Pewenue. Iycts popmyna kpucramnoruapara — MSO,4-nH,O. MonbHas nomnst Kuciaopoaa
COCTaBJIsIeT
4+n

6+3n’

x(0)=0.5=

OTKyJla HAXOJUM 3HaueHUe n = 2.
Bripazum maccoByto nomto kuciopoaa B MSO4-2H,0:
(0) = 0.558 = 6-16 ,
MM)+32+4-16+2-18
OTKyJ1a ompeesisieM MoJsipHyro Maccy metaiia M(M) = 40 r/mons. 31o — kanbnmii Ca.
Kpucrannorugpar — CaSO,4 -2H,0.
Omeem: CaSOq4 -2H,0.

2. [IpuBeaute 1o OAHOMY IIPUMEPY MOTYUEHHS KUCIIOT:
a) U3 IBYX T'a30B,
0) U3 IBYX >KHUIKOCTEH,
B) M3 JKUJKOI'O ¥ TBEPJIOTO BELIECTBA,
T') U3 COJIU U IPYrod KUCIIOTHI,
1) IPU Pa3I0KEHUH COJIH.
Hanummre ypaBHEHUS COOTBETCTBYIOIIMX PEAKIIMMN. (10 6an0B)

Omeem. BO3MOKHbIE BAPUAHTHI PEAKIIHIA:
a) H, + Cl, — 2HCI

6) SO3 + Hzo — HzSO4

B) P,Os + 3H,0 — 2H;3POy4

r) BaCl, + H,SO4 — BaSO4| + 2HCI,

1) NaHF, — NaF + HFT.

3. Yucryro a30THyr0 KUCIOTY (TIoTHOCTH 1.51 r/mi) o6semom 500 M akKypaTHO MPHIWIH K
OJTHOMY JIUTPY BOJIBI M MOJy4niau pactBop obobemom 1380 mu. PaccumraiiTe MaccoByro 0JIIO U
MoJIsIpHYI0 KoHLeHTpauuto HNOs B 3ToM pacTBoOpe, a Takke IIIOTHOCTh pacTBopa. (12 6aJioB)

Pewenue. Haiinem maccbl KOMIIOHEHTOB PacTBOpPA U €r0 Maccy:

m(HNO3;)=500-1.51 =755,

m(H>0) = 1000 T,

m(p-pa) = 1000 + 755 =1755r.

MaccoBas 10151 KUCJIOTBI:
o(HNO3) =755/1755=10.430 (umm 43.0%).
OnpenenuM MOJISPHYIO KOHIEHTPALMIO KHCIIOTHI:
p(p-pa) = 1755/ 1380 mu = 1.27 r/mm,
v(HNO3) =755/ 63 = 11.98 moub,
c(HNO3) =11.98 monb / 1.38 1= 8.68 M.

Omeem: 43.0%, 8.68 M, 1.27 r/mm.

4. Kakue BemiecTBa BCTYIIWIN B PEAKIUIO, €CITU B Pe3yIbTaTe 00pa30BaIKCh CICAYIOIINE BEIECTBA
(ko3¢ dunmeHTs! He ykazanbl)? HanummTe mojHbIe YpaBHEHUS PEaKIIHi.



a) S + HBr

0) NaClO; + NaClOs + H,O

B) CaCO3 + Clz

r)  Pby(OH),CO; + KNO; + CO, (12 6a710B)

Omeem: a) H,S+Br, —» S| +2HBr
06) 2ClO; +2NaOH — NaClO, + NaClOs3 + H,O
B) CaOCl, + CO, — CaCOs + Cl,
r) 2Pb(NOs3); + 2K,CO3 + H,O — Pby(OH),CO3 + 4KNO3 + CO,

5. B Bamewm pacnopspkeHun umeercs 19.6 r cepHoil kucinotsl. Kak ¢ ee moMoIplo MOJy4UTh:
a) 2.24 n, 6) 448 1, B) 6.72 1, 1) 8.96 11 ceprucTtoro raza? Hamuimmure ypaBHEHHS pEakuuid H
npuBeauTe pacueThl. Bce o0beMbl M3MepeHbl Hpu H.y. Bo Bcex ciydasx cepHas KHCIIOTa
M3pacxo/i0BaHa MOJTHOCTHIO. (16 6an710B)

Pewenue. KonnuecTBo CEpHOM KUCTOTHI OJJTMHAKOBO BO BCEX YETHIPEX OMBITaX:
v(H,S04) =19.6 / 98 = 0.2 moub.
a) Cu + 2H,SO4 — CuSO4 + SO,T + 2H,0.
v(S0O;) =0.5 v(H,SO4) = 0.1 Mo,
(SO;)=0.1-22.4=2.24n.
6) Na,SO;3 + H,SO; — Na,SO, + SO, T + H,0.
V(SOz) = V(HzSO4) = 0.2 MoJb,
V(SO,) =4.48 n.
B) S + 2H,S04 — 3S0,T + 2H,0.
v(SO;) = 1.5 v(H,SO4) = 0.3 Mo,
V(SO,) =6.72 n.
r) SCl, + H,SO4 — 2SO0, T + 2HCL.
v(SO;) = 2v(H,SO4) = 0.4 Monb,
V(SO,) = 8.96 n.
Bo03MOXKHBI ¥ Ipyrve BapUuaHThI PEILICHMUS.

6. HensBecTHOE BELIECTBO COCTOMT M3 TpeX AJIEMEHTOB — Oapusi, BOJOpoAa U Kuciopoaa. 12.52 r
BemecTBa Harpeau 10 150°C m BblaEpkaiau OO MOCTOSTHHOM MAacchl, KOTOpas coctaBwia 6.76 T.
[MonyuenHoe TBepaoe BemiecTBo mpokanuwty mpu 900 °C ¥ moTydriiyd MOCie OXJIAKICHUS TBEP/IbIi
octatok Maccoi 6.12 r. Ilpu BbIAEp)KMBAaHUHM BO BJIAXKHOW aTMocdepe ITOT OCTATOK MOCTEIIEHHO
npucoeannsier 1.44 r Boabl ¢ 00pa30BaHMEM YUCTOrO TBEPAOTO BellecTBa. Hamuimmre ypaBHEHHS
BCEX OMMCAHHBIX peakiuii. OTBET MOATBEPAUTE pacUeTaMH. (20 6anJ10B)

Pewenue. cxoqHoe BemECTBO MOXKET OBITh TUIPOKCUIOM OapHsi, €ro KpUCTAJUIOTHIPaTOM
WM KPUCTAJUTIOTUIPATOM Mepokcuaa 6apus. B mobom citydae mociie mpoKaIuBaHUs MPU BEICOKOH
Temnepatype ocraetrcs BaO.
v(Ba0) =6.12 /153 = 0.04 mob.
Bcex octanpHbIX coenuHeHM 6apus — Toxe 1o 0.04 monb. Haitnem ux MOJIsIpHBIE MacChl U
bopMyIbL.
6.76 / 0.04 = 169 r/monb — BaO,
12.52/0.04 = 313 r/monb — BaO,-8H,0.
IIpu nepBonauanbHOM HarpeBanuu BaO,-8H,0O tepsieT kpucTamin3alMoOHHYIO BOY:
BaO; - 8H,0 — BaO, + 8H,0T,
a 3aTeM TepsieT KUCIOPOJ U MPEBPALIACTCS B OKCHUJ Oapusi:
2Ba0, —— 2BaO + 0.
v(H,0) =1.44 / 18 = 0.08 Mou1b.



Okcup Gapusi MPUCOSTUHSCT TBOMHOE KOJMYECTBO BOJBI, 3TO MPHUBOJUT K OOPa30BaHHIO
MOHOTHUIpaTa TUAPOKCHIA Oapusi:
BaO + 2H,0 — Ba(OH), - H,O.

7.T'a3 X c¢ pe3kuM 3amaxom Tskenee Bojopona B 33 pasza. OH JIErKO TUIPOJIM3YETCA Jaxe
HeOOJIBIIMMH KOJIMYECTBAMHU BOJbI, MpEBpallasch B cMech OBYX Ta3oB Y M Z, KOTopas Jierde
Bo3ayxa Ha 3.4%. DTa cMech MOJHOCTHIO MOTJIOMIAETCS U3BECTKOBOM BOJIOM, MPU 3TOM BBINIAJAET
OeJbIii 0Ca/IOK, YaCTUYHO PACTBOPUMBIM B pa30aBIICHHBIX KHUCIOTax C BbiAeleHueM raza Y. ['a3 Y
BXOJIUT B COCTaB BO3/IyXa M BBI3BIBACT «MapHUKOBEIN 3 dekT». Onpenenure GopMynbl Bcex ra3oB
Y HaIlMIIUTE YPaBHEHHS BceX peakiuid. HaliauTe coctaB ra3oBoii cMecH B 0OBEMHBIX MPOIEHTAX.
(20 6ans10B)

Pewenue. TlapaukoBslii ra3 Y, BXxoAsamuid B coctaB Bo3ayxa, — 3To CO,. MonspHas Macca
cMmecu CO, ¢ razom Z:

Mo, =29 -0.966 = 28 1/MOIB.

[Tockonsky M(CO,) > 28 r/mMmos, cienoBarensno, M(Z) < 28 r/monb. Kpome Toro, n3BecTHo,
yro Z pearupyet ¢ Ca(OH),, 0Opa3ys ocasok, He pacCTBOPUMBINA B pa30aBICHHBIX KHCIOTaX. DTUM
YCJIOBUSM yNIOBIIETBOpsieT Toyibko HF.

Haiinem coctaB cmecu CO; u HF. Ilycth o0bemHuast nons CO, paBHa x, TOra

44x +20(1 —x) =28,
x=0.333.

CocraB cmecu: 1/3 CO,, 2/3 HF.

I'az X umeer MOJISIpHYIO Maccy

M(X) =33 - 2 = 66 r/mMmO0B,
u npu ruzapoause aaet cmeck CO, u HF B cootHomenuu 1 : 2:
X+ H,O — CO, + 2HF.
I'a3 X — 310 COF,. YpaBHEHUs peakuuii:
COF; + H,0 — CO, + 2HF,
CO, + Ca(OH), — CaCOs{ + H,0,
2HF + Ca(OH), — CaF,{ + 2H,0,
CaCO; + 2HCl — CaCl, + CO,T + H,0.

Omeem: X — COF,, Y — CO,, Z — HF; 33.33% CO, u 66.67% HF.



